



11月至12月期间,我市黄梅戏艺术剧院和再芬黄梅艺术剧院两大剧团,在上海、深圳、合肥三地演出23场。黄梅戏“唱起来、走下去、走出去”——

传播地域文化 展示魅力名片

2014年,我市黄梅戏“唱起来、走下去、走出去”的步伐更加雄健有力,影响更加广泛深入。11月至12月期间,我市黄梅戏艺术剧院和再芬黄梅艺术剧院两大剧团,在上海、深圳、合肥三地演出23场,9台经典黄梅大戏和2台小戏折子戏轮番登台,新人担当主角挑大梁,精彩不断。

“走出去”耕耘生存土壤

宣城人人唱黄梅,街头巷尾黄梅飘。这是黄梅戏在安庆最自然的一种呈现方式。“黄梅戏的发展离不开观众,观众是黄梅戏艺术生存的土壤。”市黄梅戏艺术剧院院长熊辰龙告诉记者。黄梅戏“走出去”,向外唱起来,培养了更多观众尤其是年轻观众,生存土壤愈发肥沃。同时也为培养、打磨、展示新人提供了一个广阔舞台,为展示优秀黄梅戏剧目提供了平台。

“黄梅戏是一门始于乡土却很高雅的艺术,它传递的内涵很丰富,我们有责任将黄梅戏推广壮大,让更多的观众去感受艺术魅力。”再芬黄梅艺术剧院院长韩再芬表示。黄梅戏“走出去”,让更多老百姓走近艺术,享受艺术,品味形式多样的精神大餐,丰腴文化生活。同时也打造了黄梅戏艺术品牌,提升了黄梅戏独具魅力的文化形象。

以黄梅戏为载体,多项文化旅游产业推介活动同时开展,“黄梅戏大观园”、“安庆历史文化街区建设项目”等十个文化产业项目在外地推介,“禅风戏韵,灵动安庆”旅游新接触、安庆特色旅游精品线路向外推荐。黄梅戏“走出去”,以文会商增旅,为我市经济发展注入了新血液。



深圳戏迷带着孩子观看黄梅戏发展历程展览。 见习记者 雷琳琳 摄

“安庆是一座最有‘戏’的滨江城市”,韩再芬在媒体发布会上如是说。黄梅戏是我市最具代表性的文化品牌和最具标志性的文化符号,随着黄梅戏不断走出去,我市的知晓率和影响力也将不断扩大。

大戏折子戏精彩纷呈

往年剧院外出商演巡演,都是采用“散兵游勇”的做法,今年由宣传、文化管理部门牵头,从经济性和社会性相统一的高度来统筹,集中展演,既有大戏传统剧,又有新创黄梅戏、小戏折子戏,不仅有展演,还有展览、展销、戏剧研讨会等,一改往常单调的动态传播形式,开始融合静态展览、展销全方位展示。

韩再芬、马自俊领衔主演《徽州往事》在上海东方艺术中心连演四天,让上海及各地观众大饱眼福;《天仙

配》、《女驸马》、《六尺巷》、《为奴隶的母亲》四台经典传统剧目和两台小戏折子戏轮番登台,让深圳市民大呼过瘾;再芬黄梅携近年来为黄梅戏新人新创和新排的《寂寞汉脚》、《春江月》、《靠善升官》、《五女拜寿》四部大戏在安徽大剧院连演12场,跨度长达半个月,给安徽文化惠民消费季活动再添新彩。

黄梅新风采活灵活现

年轻演员青春靓丽、清新袭人、扮相俏丽,给黄梅戏注入了新的活力,也吸引了不少年轻观众。“90后的孩子们很有想法,他们能将一些新的元素注入到传统戏曲中,让黄梅戏焕发新风采。”韩再芬告诉记者。

深圳·安庆黄梅戏艺术周参演演员的平均年龄在27岁,夏圆圆、熊尔旭等优秀青年演员首次担纲主角挑大梁,

和多位国家一级演员同台飙戏。再芬黄梅合肥演出季的四大大戏均由再芬黄梅中坚力量和新生代演员出演,韩再芬隐退到幕后,为年轻演员做好服务工作,资深演员马自俊、李萍等也甘为绿叶,为青年演员配戏。“我希望培养出淘汰韩再芬的人,那是我最欣慰的事情。”韩再芬在再芬黄梅合肥演出季院长寄语中这样说。

除了新人不断涌现,原创黄梅剧《寂寞汉脚》、《为奴隶的母亲》、新编剧《六尺巷》等也展示了黄梅戏的新风采,给观众带来耳目一新之感。

黄梅戏大受追捧

上海展演《徽州往事》票房超过140万,深圳·安庆黄梅戏艺术周票房160多万,黄梅戏音像、声控制品及主题个性化邮票五套首发发售超过20万元。

《徽州往事》一票难求,场场爆满,4000多名观众走进剧院看戏;深圳·安庆黄梅戏艺术周的票也是提前半个月就一售而空,超过8000名观众走进剧院欣赏黄梅;再芬黄梅合肥演出季,主演们进校园签售5元爱心票的现场更是人山人海,学生们购票热情空前高涨。

“上海观众很热情,现场满座,掌声不断,演出结束后送花、送字画、合影,让我很感动。”韩再芬告诉记者。

“深圳市场反响很热烈,观众评价很好,尤其对年轻演员赞不绝口。”熊辰龙说。

“我和十几个朋友一起来的,大家都喜欢黄梅戏,喜欢韩再芬。”来自安徽黄山的吴小燕说。

广东市民王美君第一次进剧院赏黄梅,她被黄梅戏深深吸引,“音调太好听了,唱腔淳朴,动作轻快活泼,演员们妆容精致,感觉太棒了!”

见习记者 雷琳琳

10条道路实行市容管理市场化

38名文明劝导员上岗

本报讯 12月30日,市区十条主干道部分重点、难点路段的市容综合管理纳入市场化运作,由中标公司聘请的38名文明劝导员负责全天候在岗执勤,进行文明劝导服务。

此次纳入我市市容管理市场化服务的道路(地段)包括集贤南路(石化一厂门口左右150米)、集贤北路(五里菜市场左右150米)、棋盘山路(菜市场—菱湖南路路口)、华中西路(渡江路路口—棋盘山路口)、华中东路(龙眠山路路口—独秀大道路口)、皖江大道(红旗小区北门左右150米)、孝肃路(宣城路口—锡麟街口)、宣城路(孝肃路口—人民路)、菱新路、国华路。

(记者 徐媛 通讯员 郭佳)

民盟界别市政协委员 参观铁路项目

杨林率队

本报讯 12月30日下午,民盟界别市政协委员参观铁路项目,市政协副主席杨林率队。

杨林一行参观了安庆火车站等项目,边走边看边议,感受城市的变化。杨林指出,铁路是全市人民关注的焦点,铁路通达将促进安庆的经济发展,为老百姓出行创造有利条件,提升老百姓的幸福指数。组织政协委员们零距离接触城市建设,感受铁路

建设的热烈氛围,将能更好地发挥政协委员参政议政的作用。

市政协委员们纷纷表示,被安庆铁路建设气势所震撼,希望宁安城际铁路能早日通车,盼望新站能早日启用,对安庆未来的发展充满信心。同时,将充分发挥政协委员应有的桥梁纽带作用,为建设美好安庆贡献力量和智慧。

(记者 张志娟 通讯员 陈勇)

首次地下管线普查 已完成1520公里

将实现信息共建共享

本报讯 我市从11月初开始对市区地下管线进行首次全面普查,目前已累计完成1520公里地下管线的探测,全部工程预计在明年2月份完成。

我市今年开始对建城区约100平方公里范围内市政道路及河道两侧埋设和依附于市政设施的各种管线进行普查,包括市政道路及河道两侧埋设及依附市政设施的各种管道,包括给水、雨水、污水、燃气、通讯光缆,各类高压和低压埋地输配电线路及路灯地下电缆,人防及其他各类工业管

线;共划分三个标段,分别为大观区龙山路以西到热电厂,迎江区龙山路以西到龙狮桥附近,开发区龙眠山路以西到湖心路以东。

此次普查除了摸清我市建成区各类管线情况,还将建立地下管线信息数据库和三维信息管理系统,实现地下管线信息共建共享。下一步将建立地下管线信息动态更新、管理和服务等长效机制,促进城市地下空间的统一规划、合理开发和科学管理,为城市建设和应急处置提供服务。

(记者 张志娟 通讯员 陆英福)

赠送学习用品 关爱留守儿童

12月30日上午,大观区妇联工作人员正在给山岭学校的留守儿童发放书包等慰问品。在2015年元旦即将到来之际,大观区妇联组织了一场关爱留守儿童、赠送学习用品活动,给山岭学校的留守儿童送去了书包、文具盒、作业本等学习用品及篮球、象棋、五子棋等体育用品,希望留守儿童能好好学习,强健体魄。

见习记者 雷琳琳 通讯员 代伟 摄



“五千年文博园”商标异议复审尘埃落定

对上海某公司的申请商标不予核准注册

本报讯 近日,国家工商行政管理总局商标评审委员会做出异议复审裁定,对上海某公司申请注册的“五千年文博园”商标不予核准注册。至此“五千年文博园”商标异议复审尘埃落定。

2011年2月28日,上海某公司向

国家工商总局商标局提出了“五千年文博园”商标注册申请,2012年4月27日获商标局初步审定公告。2012年6月11日安庆市五千年文博园投资有限责任公司向国家工商总局商标局提出异议,2013年11月6日国家工商总局

商标局做出异议裁定,对“五千年文博园”商标予以核准注册。五千年文博园投资有限责任公司不服裁定。

12月10日,市工商局与省工商总局商标局负责人专程赴京,请求国家工商总局商标评审委员会依法裁定“五千年

文博园”商标异议复审。近日国家工商行政管理总局商标评审委员会对上海某公司申请注册的“五千年文博园”商标做出了不予核准注册的裁定,标志着该商标异议复审工作尘埃落定。

(见习记者 姚琴 通讯员 戴勇)

通过出让林地使用权的方式

怀宁江镇引导造林大户投资

本报讯 入冬以来,在怀宁县江镇镇日新村,洪林生态林业有限公司动用多台挖掘机平整路边荒地,并组织民工栽种红叶叶榉、合欢、香樟等绿化苗木。该公司计划投资100多万元,把这片荒地变成1.5公里、

面积300多亩的绿色长廊。为切实改善生态环境,江镇镇以横贯全镇的360省道为重点,结合全镇道路交通布局,编制绿化工作总体实施方案,千方百计吸引林业大户在路肩外的荒坡地上发展生态林业。

洪林生态林业有限公司负责人潘洪林介绍,将这些荒坡平整为林地之后,他就拥有了使用权和收益权,还省掉了承包费。这样算下来,这些林地不仅可以带来可观的收入,在公路两侧建起的绿色走廊,也让公路两侧的环境更美

了。一年来,江镇镇已吸纳社会资本1000多万元,完成绿化新建扩建林带10公里,在公路沿线暴露山体和石质山地上成片造林5000余亩,公路沿线农户植树15000多棵。

(通讯员 吴良伦 李根)

微新闻

宜游宜秀精品线路体验游启动

本报讯 12月30日,宜游宜秀精品线路体验游启动,当日,近200名游客参与体验。

宜秀区有山有水,有大量山水生态资源和历史文化遗存,为进一步发挥资源优势,发展现代都市农业和休闲旅游业,着力打造宜游宜秀,该区挖掘精品旅游线路、乡风民俗、特色文化内涵,计划利用三到五年时间将宜秀区真正打造成宜游之地。

该区科学设计了三条一日游和一条两日游精品旅游线路,推动旅游资源整合,将精品线路成串,打造精品特色旅游专线。同时,积极与旅行社联系洽谈合作事宜,推动景点线路的知名度和影响力,寻求互利共赢。

(见习记者 姚琴 通讯员 陈秀根)

两企业入选首批省级工业设计中心

本报讯 日前,省经信委公布首批24家省级工业设计中心名单,我市安徽润润(集团)股份有限公司羽绒家纺产品设计中心,安庆市恒昌机械制造有限公司工业设计中心2家企业工业设计中心位列其中。

省级工业设计中心是经省经信委认定,工业设计创新能力较强、

特色鲜明、管理规范、业绩显著、发展水平居全省各行业领先地位的企业工业设计中心或工业设计企业,每年认定一次,将获得省工业转型升级专项资金扶持,同时享受我省支持文化创意和设计服务发展专项有关政策。

(见习记者 江月 通讯员 朱艳高)



12月28日,国元保险安庆中支举办了学习保险业“新国十条”演讲比赛暨法律知识竞赛活动。员工们参加了《提升法治思想和观念》的法律知识讲座,16位选手围绕主题开展演讲。

通讯员 李新 摄

微新闻